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1. Helyzetkép  

1.1. A KSZR működési alapelveinek való megfelelés, a kistelepülési 
könyvtári ellátás megszervezése 

 A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer az 1997. évi CXL. törvény 64. § alapján szabályozott 
széles szakmai kisugárzó tevékenység: folyamatos együttműködést, rendszeres szolgáltatás-
szervezést, helyszíni látogatásokat, tanácsadást, értékelést, valamint gyakorlati segítségnyújtást 
jelent. 

Somogy megye területileg az ország nagyobb megyéi közé tartozik, egészen pontosan az 
ötödik. A megyében 246 település található, ezek közül mindösszesen 6 város rendelkezik 5500 
főnél magasabb népességszámmal. A tavalyi év során egy községgel (Gamás: 730 fő) kötöttünk 
szolgáltatási megállapodást, így 229 településen láttuk el a könyvtári szolgáltatást a megyében. 
Gamáson 60 éven keresztül látta el a könyvtárosi teendőket egy (ma már) nyugdíjas pedagógus. 
Az ő leköszönésével egyidejűleg csatlakozott a község a KSZR rendszerhez. Selejtezést, teljes 
körű állományellenőrzést és vonalkódozást követően a Huntéka integrált könyvtári 
rendszerünkben elektronikusan rögzítettük az állományt. 

A könyvtári szolgáltatást hat városi könyvtár segítő közreműködésével, a 39/2013. (V.31.) 
EMMI rendelet előírásai alapján, állami támogatással végeztük. 

 

A könyvtári szolgáltatásunk tartalma: 

• A dokumentumok rendelését a lakossági igények alapján a területi referens könyvtárosok 
végzik. A megrendelt könyvtári dokumentumok a megyei könyvtárba érkezve központilag 
kerülnek állományba és feldolgozásra, itt történik a lelőhely-nyilvántartás is. Fontosnak tartjuk 
az újságokhoz, folyóiratokhoz való hozzájutást is, egy-egy szolgáltató helyre átlag 6-7 
folyóiratot fizetünk elő, a lapok közvetlenül a szolgáltató helyekre kerülnek kiszállításra. A 
jobb hasznosulás és a nagyobb választék biztosítása érdekében a könyvtári dokumentumokat 
(folyóiratok kivételével) cseréljük. Az állami támogatás 29,3%-át költöttük könyvtári 
dokumentumok beszerzésére 2022-ben. 

• A Takáts Gyula Könyvtár egységes elektronikus katalógussal biztosítja a KSZR rendszerben 
résztvevő városi könyvtárak és könyvtári szolgáltató helyek számára az állomány webes 
felületen való elérését, az abban való keresést. Az adatbázisba gyarapításkor azonnal bekerülő 
kurrens állomány mellett folyamatosan kerülnek a rendszerbe a települési könyvtárak 
állományai is. A központi katalógus elérhetősége: http://somogykszr.hu/katalogus.html. 2022-
ben nagy feladatot jelentett számunkra, hogy az előzőleg konvertáltatott állományok javítását 
elvégezzük. A Szirén és az Slib rendszerből „átemelt” adatok sok utómunkát igényeltek, hogy 
használhatóvá váljanak a Huntéka rendszerünkben. 

• A könyvtári rendezvények, programok tervezésénél figyelembe vesszük a használók kéréseit, 
maximálisan igazodunk a település kulturális igényeihez, csatlakozva a legfontosabb 
eseményekhez. A programok célja idén is a potenciális felhasználók elérése, az olvasás, a 
kultúra, a könyvtár népszerűsítése, a könyvtári beiratkozási kedv növelése, a digitális írástudás 
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és az információs műveltség fejlesztése. A könyvtári szolgáltató helyeket is bevontuk az 
országos könyvtári programokba, ötletekkel, javaslatokkal támogattuk az Internet Fiesta és az 
Országos Könyvtári Napok programsorozatát. Frissítettük a könyvtári rendezvények 
lebonyolításhoz használt „Ötletbörze” című rendezvényajánló füzetünk ajánlatát. A 
rendezvények területén több változás is történt a tavalyi évben. A TGYK és a KSZR 
rendezvények szervezését eddig egy személy látta el. Ez a két tevékenység különvált, jelenleg 
a KSZR rendezvényekkel kapcsolatos munka a Hálózati osztály feladatai közé került. Két 
kolléga közösen végzi a feladatot. Az elmúlt esztendőben a megszokottnál kevesebb (140 db) 
rendezvényt tartottunk, kevesebb értékben (10 016 000,- Ft). A háttérben a szolgáltató helyekre 
került új emberek ismereteinek hiánya állt, akik még nem tudták kiaknázni a KSZR adta 
lehetőségek ezen területét. 2022-ben szükséges lépésnek tartottuk a rendezvények 
közvetítésének szigorítását is. A korábbiakban nagyon sok településen nem megfelelően 
használták fel ezt a bibliotékát népszerűsítő eszközt. 

• Első ízben szerveztünk 20 órás alapfokú könyvtárosi tanfolyamot az egyik ellátó városunkban 
(Barcs) az új könyvtárosoknak, melyen 17 fő ismerkedett a könyvtári alapokkal főként a megye 
déli részéről. A szeptemberi KSZR szakmai műhelynapunkon részt vettek a területi referensek 
és a könyvtárvezetők. A regionális (4 megyés) KSZR szakmai kapcsolatot fenntartottunk, de 
személyes találkozásra nem került sor.  

• Terv szerint tovább folytattuk a szolgáltató helyek állományának leválogatását, selejtezését, 
állományellenőrzését és vonalkódozását. Több településen segítettünk a könyvtár felújítás vagy 
költözés utáni visszarendezésében. 

• A helyszíni látogatások mellett a szolgáltató helyek könyvtárosaival napi kapcsolatot 
tartottunk e-mailben, telefonon, valamint néhány települési könyvtáros személyesen járt be a 
szolgáltató központba megbeszélni az éppen aktuális problémát vagy válogatni a letéti raktári 
állományból, illetve intézni a könyvtárközi kölcsönzést. 

• Jelentős eszközfejlesztés történt az elmúlt évben is a kiskönyvtárakban. Célunk ezzel az 
elektronikus kapcsolattartás, a számítógépes szolgáltatások biztosításához szükséges eszközök 
beszerzése, a régi, elavult operációs rendszerek lecserélése, a közösségi szolgáltatások 
lehetőségének növelése, dokumentálása. 

• A bútorvásárlással a kulturált könyvtári környezet fejlesztése volt a célunk. Pótoltuk az 
elhasználódott, megrongálódott nyitvatartási táblákat, könyvtári szakjelzőket, feliratokat. A 
bútorok beszerzésénél ma már a kölcsönösségre törekszünk. A rendelkezésre álló források 
felhasználásánál azokat a szolgáltató helyeket részesítjük előnyben, ahol aktívabb a fenntartói 
szerepvállalás. 

• Megszerveztük a megye könyvtárainak, könyvtári szolgáltató helyeinek statisztikai 
adatszolgáltatását. 263 könyvtár adatait ellenőriztük, javítottuk vagy javíttattuk. 

• A szolgáltató helyek munkáját, könyvtári foglalkozásait immár ötödik éve foglalkozási anyag, 
rajzeszköz beszerzésével támogatjuk. Ez a lehetőség nagyon kedvelt a települési könyvtárosok 
körében. 
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2022-ben az eddigi gyakorlathoz hasonlóan a Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi 
Könyvtárat 6 nyilvános könyvtár segítette a kistelepülések ellátásában. A segítségnyújtás a 
megyei könyvtár által biztosított könyvtári szolgáltatásoknak csak egy részét érinti: 

● Könyvtári dokumentumok gyarapítása és kiszállítása a kistelepülésekre.  
● Állományellenőrzések, selejtezések lebonyolítása a településeken.  
● Könyvtári rendezvények közvetítése, segítése.  
● Elektronikus katalógus építésének segítése a települési dokumentumállományról.  
● A kistelepülési könyvtár szolgáltatás- és eszközfejlesztésének segítése.  
● Szakmai tanácsadás a könyvtári személyzetnek és a fenntartóknak. 
 

A pandémiát követően ez volt az első teljes évünk, a „könyvtári post covid” azonban még 
éreztette hatását. Sok helyen főként a rendezvények tekintetében a polgármesterek és/vagy a 
könyvtárosok nehezebben tértek vissza a régi, jól megszokott dolgokhoz. A biztonságot szem 
előtt tartva kevésbé nyitottak a tömeges megmozdulások iránt, ez viszont hatással volt az 
alapvető szolgáltatásokra (beiratkozás, könyvtárhasználat) is. Nehézséget többnyire a 
kistelepüléseken gyakran változó személyzet okoz, akiknek általában semmilyen könyvtárosi 
képzettségük nincs. Sokszor gondot jelent a legalább érettségivel rendelkező személy 
megtalálása is a kistelepüléseken. 

KSZR eredmények 2022-ben:  

 a leltárakat, selejtezéseket, könyvtárrendezéseket folytattuk,  

 a leltárakkal együtt rendeztük a dokumentumnyilvántartásokat,  

 a rendszerbe belépő új könyvtári dolgozókkal ismertettük a feladataikat,  

 folytattuk a települési állományok számítógépes rögzítését a közös katalógusban,  

 fejlesztettük a szolgáltató helyek informatikai és technikai eszközparkját, kicseréltük 
vagy kiegészítettük több településen a bútorzatot,  

 folyamatosan gyarapítottuk a dokumentumállományt, 

 a dokumentumokat kiszállítottuk a településekre, 

 hetilapokat, folyóiratokat fizettünk elő, 

 könyvtári rendezvényeket szerveztünk, közvetítettünk, 

 a könyvtári foglalkozásokat, kreatív anyagokkal és eszközökkel támogattuk,  

 könyvtári nyomtatványokat biztosítottunk a szolgáltató helyekre. 

Ami nem valósult meg:  

 lényegesen kevesebb rendezvényt fogadtak a településeken,  

 elmaradtak a kihelyezett szakmai napok.  

A települések sekélyesebb rendezvényigénye miatt a költségvetésünket az ősz második felében 
újra kellett gondolnunk.  A fel nem használt pénzeszközt színpad vásárlására fordítottuk, hogy 
ezzel is tudjuk szolgálni a megye lakosságát. 
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1.2. Somogy megye településeinek könyvtárellátási helyzete számokban 

A megyei hatókörű könyvtár a szolgáltatást hat városi könyvtárral történő feladatmegosztással 
végezte, mivel nagy az ellátandó települések száma. A megosztás az alábbiak szerint 
működött 2022-ben: 

 

 ellátott település 

Lukács Károly Városi Könyvtár, 
Balatonboglár 

24 

Barcsi Városi Könyvtár 32 

Csurgó Városi Könyvtár 25 

Bokor József Városi Könyvtár, Kadarkút 14 

Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár, Marcali 38 

Városi Könyvtár Tab 23 

Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi 
Könyvtár, Kaposvár 

73 

ÖSSZESEN 
229 

 

Somogy megyében minden településen biztosított a könyvtári szolgáltatás. A megye 246 
településéből 229 KSZR tag, ez 93%-os arány. A tagok 52%-a 500 lakos alatti település, 
további 27%-a pedig 500–1000 lakos közötti és 12% az 1500 lakos feletti. Ebben az 
esztendőben Gamás község rendelte meg a könyvtári szolgáltatásokat. A 229 könyvtári 
szolgáltató hely közül 31 kettős funkciójú, iskolai és települési feladatokat egyaránt ellátó 
könyvtár. Ezekben a bibliotékákban a könyvtáros kérésére gyarapítjuk az ifjúsági irodalmat és 
az iskolai kötelező irodalmat, de tanításhoz szükséges speciális tanári szakkönyveket és 
tankönyveket nem vásárolunk. Eddig egyik érintett intézmény sem jelezte, hogy erre igényt 
tartana. 2023-ra vonatkozóan további egy település (Kéthely) jelezte csatlakozási szándékát a 
Somogy megyei KSZR-hez. 

Kéttannyelvű általános iskola egy településen, Lakócsán van: horvát-magyar, de nem kérnek 
nemzetiségi dokumentumellátást. A német anyanyelvű lakosság a falvakban sajnos elöregedett, 
kihalófélben van. A fiatalok nem beszélik már nagyszüleik nyelvét, az irodalmat sem keresik. 
Igény esetén tudunk a megyei könyvtár gyűjteményéből német nyelvű irodalmat biztosítani 
csereletét formájában. Ilyen formában Ecseny településen biztosítjuk a szolgáltatást. 
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Könyvtárak 
könyvtárak 
száma (db) 

Lakosságszám 
összesen 

Könyvtárellátási 
Szolgáltató helyek 

megyei könyvtár KSZR szolgáltató 
helyeinek száma összesen 
0 – 500 lakosú településen 

119 33 289 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott 
település 

0 0 

megyei könyvtár KSZR szolgáltató 
helyeinek száma összesen 
501 – 1000 lakosú településen 

62 42 712 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott 
település 

0 0 

megyei könyvtár KSZR szolgáltató 
helyeinek száma összesen 
1001 – 1500 lakosú településen 

27 34 265 

 
ebből könyvtárbusszal ellátott 
település 

0 0 

megyei könyvtár KSZR szolgáltató 
helyeinek száma összesen 
1501 – 5000 lakosú településen 

21 41 481 

Összesen  229 151 747 
Nemzetiségi könyvtárat fenntartó nemzetiségi 
önkormányzattal kötött megállapodás alapján 

  

A települési közkönyvtári és iskolai könyvtári feladatokat 
együttesen ellátó szolgáltató helyek száma  

31 34 458 

 
ebből megkötött megállapodások 
száma 

  

 

A megye területén jelenleg minden egyes kistelepülés részesül valamilyen könyvtári ellátásban. 
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1.3 Könyvtárhasználat a szolgáltató helyeken 
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A könyvtári információs és közösségi helyeken a települési önkormányzat által alkalmazott 
könyvtáros végzi a használók és a könyvtárhasználatok nyilvántartását. Ehhez a megyei 
könyvtár minden évben biztosítja a saját készítésű és a statisztikai adatszolgáltatáshoz igazított 
munkanaplót és beiratkozási naplót, valamint az egyéb könyvtári nyomtatványokat. E 
nyilvántartások alapján készítettük el 2023 elején a szolgáltató helyek 2022. évi statisztikai 
jelentését, amelynek legfontosabb használói adatait tartalmazza a fenti táblázat. 

A pandémia miatti bezárások 2022-ben már nem sújtották az ágazatot, egész éven át nyitva 
lehettek a könyvtárak. Sok helyen azonban a NMI foglalkoztatás miatt változott a könyvtáros 
személye, ami párhuzamosan a részmunkaidősök számának erőteljes növekedésével járt. Az 
ebből adódó fluktuáció viszont jelentősen befolyásolta a szolgáltató helyek nyitvatartását, és 
nem utolsó sorban az ott végzett szakmai munkát. 

2021-hez képest a következő irányú változások voltak 2022-ben:  

• a regisztrált használók száma összesen 6,6 %-kal nőtt, de itt különbség van a gyermek és a 
felnőtt könyvtárhasználók számának növekedésében: a 14 éven aluliak száma nőtt kevésbé, 2 
%-kal, míg a felnőtt regisztrált használók száma 8,7 %-kal,  
• a személyes könyvtárhasználatok száma 37,5 %-kal nőtt, 
• az internet használata 54,7 %-kal nőtt, 
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• a kölcsönzött dokumentumok száma 18 %-kal nőtt,  
• a helyben használt dokumentumok száma pedig 43 %-kal nőtt. 
A pozitív eredményeket örömmel konstatáljuk, de azt mindenképp el kell mondanunk, hogy az 
összehasonlítás alapját adó 2021-es év első félévét még érintette a pandémia miatti zárás. 

 

1.4. Humán erőforrás 

T
el

ep
ül

és
 

L
ak

ón
ép

es
sé

g 

Nyitvatartási 

Könyvtár- 
busz 

nyitva-
tartási 

Személyi feltételek a kistelepüléseken 

na
po

k 
sz

ám
a 

he
te

nt
e 

át
la

go
lv

a 

 ó
rá

k 
sz

ám
a 

he
te

nt
e 

át
la

go
lv

a 

na
po

k 
sz

ám
a 

ké
th

et
en

te
 á

tl
ag

ol
va

 

ór
ák

 s
zá

m
a 

ké
th

et
en

te
 á

tl
ag

ol
va

 

fő
fo

gl
al

ko
zá

sú
 k

öz
al

ka
lm

az
ot

ti
 

jo
gv

is
zo

ny
ba

n 
ös

sz
es

en
 

fő
fo

gl
al

ko
zá

sú
 k

öz
al

ka
lm

az
ot

ti
 

jo
gv

is
zo

ny
ba

n 
át

la
go

lv
a 

(f
ő/

te
le

pü
lé

se
k 

sz
ám

a)
 

ré
sz

m
un

ka
id

ős
 

kö
za

lk
al

m
az

ot
ti 

jo
gv

is
zo

ny
ba

n 
ös

sz
es

en
 

ré
sz

m
un

ka
id

ős
 

kö
za

lk
al

m
az

ot
ti 

jo
gv

is
zo

ny
ba

n 
át

la
go

lv
a 

(f
ő/

te
le

pü
lé

se
k 

m
eg

bí
zá

si
 d

íj
as

 ö
ss

ze
se

n 

m
eg

bí
zá

si
 d

íj
as

 á
tla

go
lv

a 
(f

ő/
te

le
pü

lé
se

k 
sz

ám
a)

 

kö
zc

él
ú,

 k
öz

ha
sz

nú
 

fo
gl

al
ko

zt
at

ot
t ö

ss
ze

se
n 

(f
ő)

 

kö
zc

él
ú,

 k
öz

ha
sz

nú
 f

og
la

lk
oz

-
ta

to
tt 

(f
ő/

te
le

pü
lé

se
k 

sz
ám

a)
 

ön
ké

nt
es

 ö
ss

ze
se

n 

ön
ké

nt
es

 á
tla

go
lv

a 
(f

ő/
te

le
pü

lé
se

k 
sz

ám
a)

 

ké
pe

sí
té

se
 m

eg
fe

le
l a

 
jo

gs
za

bá
ly

i e
lő

ír
ás

ai
na

k 
(%

)1 á
tla

go
lv

a 

Összesen 

15
1 

74
7 

3,
34

 

13
,6

5   

20
 

0,
09

 

10
2 

0,
45

 

98
 

0,
43

 9 

0,
04

 6 

0,
03

 

86
,1

2 

1-500 lakosú 
településen 33

 2
89

 

2,
61

 

9,
58

   3 

0,
03

 

59
 

0,
50

 

51
 

0,
43

 7 

0,
06

 4 

0,
03

 

91
,6

0 

501-1000 
lakosú 

településen 42
 7

12
 

2,
87

 

9,
27

   5 

0,
08

 

26
 

0,
42

 

28
 

0,
45

 2 

0,
03

 1 

0,
02

 

98
,3

9 
1001-1500 

lakosú 
településen 34

 2
65

 

3,
63

 

16
,3

7   4 

0,
15

 

14
 

0,
52

 

10
 

0,
37

 0 

0,
00

 1 

0,
04

 

92
,5

9 

1501-5000 
lakosú 

településen 41
 4

81
 

4,
24

 

19
,3

8   8 

0,
38

 3 

0,
14

 9 

0,
43

 0 

0,
00

 0 0 

61
,9

0 

 

 
1 Az emberi erőforrások minisztere 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelete a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 
működéséről 
5. § (1) g) a szolgáltató helyen a kistelepülési önkormányzat 

ga) 1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülésen legalább érettségivel, 
gb) 1500–2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülésen középfokú szakirányú végzettséggel, 
gc) 2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülésen közalkalmazotti jogviszonyban, felsőfokú végzettséggel 
és könyvtáros szakképzettséggel rendelkező személyt foglalkoztat. 
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A 2022-es évben is a korábban a szolgáltatási szerződésünkben már meghatározott minimális 
nyitvatartási időt vártuk el, mely a következő2:  

• 1–500 lakosig  heti 2 napon legalább 4 óra,  

• 501–1500 lakosig  heti 2 napon legalább 6 óra,  

• 1501–2500 lakosig  heti 3 napon legalább 12 óra,  

• 2500 lakos felett  heti 4 napon legalább 20 óra.  

Az előző évhez képest minden települési kategóriában csökkent valamelyest a nyitvatartási 
napok és órák számának átlaga, ezért az összes átlagos nyitvatartás is csökkent: 3,47 napról 
3,34 napra, illetve 14,42 óráról 13,65 órára. 

 

A szolgáltató helyeken dolgozók foglalkoztatásának alakulása: 

 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Települések 
száma 

214 214 217 219 222 224 227 227 228 229 

Főfoglalkozású 24 24 35 32 29 24 16 19 11 20 

Részmunkaidős 56 44 38 41 40 46 53 49 96 102 

Megbízási díjas 123 113 109 113 107 119 140 139 114 98 

Közcélú fogl. 8 18 40 37 45 28 17 15 8 9 

Önkéntes 0 17 5 6 8 8 9 7 4 6 

ÖSSZESEN 
(fő) 

211 216 227 229 229 225 235 229 233 235 

Végzettsége 
megfelel (%) 

79 88,8 86,6 92 85 85,2 87,2 88 89,1 86,12 

 

 

 
2 Az emberi erőforrások minisztere 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelete a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 
működéséről 
5. § (1) g) a szolgáltató helyen a kistelepülési önkormányzat 
ga) 1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülésen legalább érettségivel, 
gb) 1500–2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülésen középfokú szakirányú végzettséggel, 
gc) 2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülésen közalkalmazotti jogviszonyban, felsőfokú végzettséggel és könyvtáros 
szakképzettséggel rendelkező személyt foglalkoztat. 
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A főfoglalkozású, teljes munkaidőben foglakoztatott munkavállalók számában növekedés 
történt a 2022-es évben. Ezt a dolgozói csoportot a több település és/vagy a közművelődés, a 
könyvtár és más egyéb települési munka fúziós kísérletezésének következménye is terheli. 
Tavaly a részmunkaidőben foglalkoztatottak aránya is némiképp emelkedett. Ez is az NMI-s 
személy több feladattal való megbízatásának a következménye. A megyében továbbra is 
jellemző, hogy ugyanaz a személy két-három településen is dolgozik közművelődési 
szakemberként és könyvtárosként is.  

A végzettségi adatokat vizsgálva elmondhatjuk, hogy a megye könyvtárosainak 86%-a 
megfelel a rendeletben előírtaknak. Ez az arány nagymértékben annak köszönhető, hogy 
középfokú, illetve felsőfokú szakmai végzettség csak 1500, illetve 2500 főnél nagyobb 
lélekszámú településen ajánlott. Somogy megye településeinek csak 10%-a tartozik ebbe a 
kategóriába (22 település). 1500 lakos felett már csak 73%-nak van megfelelő képzettsége a 
könyvtárosi munkához. Ez az arány évek óta stagnál. 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

2018 2019 2020 2021 2022

Könyvtári foglalkoztatottság alakulása 2018-2022.

Főfoglalkozású Részmunkaidős Megbízási díjas Közcélú fogl. Önkéntes



Somogy megye  KSZR beszámoló 2022 
 

11 
 

1.5. A szolgáltató helyek infrastrukturális feltételei 
 A szolgáltató helyek infrastrukturális feltételei 
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1.6. A központi költségvetési támogatás egységes feladatalapú felhasználása 
Somogy megye Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 2022 évi 

költségvetési támogatásának felhasználási terve  
Tény - 2022 

      kiadások összesen % kiadások összesen % 
Személyi jellegű kiadások 

összesen 
  35 242 284 Ft 20,66   34 196 460 Ft 20,05 

  
Szakmai szolgáltatás megbízási 
díja munkakörön kívüli és 
munkaidőn túli feladatra 

26 449 284 Ft     31 808 460 Ft     

  

Közösségi programok 
előadóinak, oktatóinak és 
közreműködőinek megbízási 
díjai 

8 793 000 Ft     2 388 000 Ft     

Személyi juttatások járulékai 
összesen 

  4 741 490 Ft 2,78   4 156 097 Ft 2,44 

  Személyi juttatások járulékai 4 741 490 Ft     4 156 097 Ft     
Dologi kiadások összesen   130 612 406 Ft 76,56   132 243 623 Ft 77,52 
Dokumentumszolgáltatás   50 094 000 Ft 29,36   50 037 734 Ft 29,33 

  
Dokumentumbeszerzés 
összesen 

  50 060 000 Ft 29,34   50 037 734 Ft 29,33 

    Könyv 32 060 000 Ft     35 487 330 Ft     

    
Folyóirat, 
napilap 

18 000 000 Ft     14 548 785 Ft     

    
Nem 
hagyományos 
dokumentumok 

0 Ft     1 619 Ft     

  

Könyvtárközi kölcsönzés - 
egyedi dokumentumokra 
vonatkozó kérések teljesítése 
(postaköltség, csomagolás stb.) 

34 000 Ft     0 Ft     

Információszolgáltatás   0 Ft 0,00   0 Ft 0 

  

Adattárak, adatbázisok 
szolgáltatás díja (pl. EBSCO),  
honlapfejlesztés, retrospektív 
feldolgozás, konverzió,  
oktatásban, képzésben 
résztvevők 
információellátásának segítése 
Helyismereti információk 
biztosítása, digitalizálás 

0 Ft           

Közösségi szolgáltatás   15 000 000 Ft 8,79   10 437 000 Ft 6,12 

  

Digitális írástudás fejlesztés, 
információs műveltség 
elsajátításának, 
használóképzés, tanulási 
folyamatok támogatása, ODR-
MOKKA működéséről 
tájékoztatás 

0 Ft           
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Olvasásfejlesztő, 
ismeretterjesztő, a könyvtár 
szolgáltatásait népszerűsítő 
programok, kulturális, 
közösségi rendezvények, egyéb 
programok, kiállítások 
szervezése 

15 000 000 Ft     10 437 000 Ft     

Könyvtárosképzés, továbbképzés   0 Ft 0   16 636 Ft 0,01 

  

Könyvtári személyzet 
rendszeres képzése, 
továbbképzése, szakmai napok 
költségei (tanfolyamok 
költsége, utazás, csoportos 
étkezés) 

0 Ft     16 636 Ft     

Szolgáltatások szakmai 
anyagköltsége 

  250 000 Ft 0,15   343 835 Ft 0,2 

  
Szakmai nyomtatványok, 
vonalkód, könyvtámasz, 
címkék, filmolux, olvasójegy… 

150 000 Ft     343 835 Ft     

  
Kültéri és beltéri táblák, 
feliratok, képkeretek, betű- és 
szakjelzet készlet stb. 

100 000 Ft     0 Ft     

Szolgáltatások 
infokommunikációs költsége 

  1 674 000 Ft 0,98   1 711 037 Ft 1 

  
Nem adatátviteli célú távközlési 
díjak 

300 000 Ft     313 893 Ft     

  
Adatátviteli célú távközlési 
díjak 

400 000 Ft     386 644 Ft     

  
Szoftverüzemeltetés, licenc díj, 
portálszolgáltatás díja 

974 000 Ft     1 010 500 Ft     

Szolgáltatások szállítási költsége   1 792 000 Ft 1,05   1 916 811 Ft 1,12 

  
Gépkocsi/könyvtárbusz 
üzemeltetés kiadásai (hajtó- és 
kenőanyag, biztosítás, szerviz) 

1 510 000 Ft     1 750 638 Ft     

  Egyéb szállítási költség, 
csoportos utazás költsége 

0 Ft     0 Ft     

  Postaköltség (egyéb postai 
küldemény) 

282 000 Ft     166 173 Ft     

Szolgáltatások egyéb kiadásai   32 760 000 Ft 19,20   31 517 445 Ft 18,47 

  

Pénzügyi szolgáltatás, 
bankköltség, közbeszerzés 
költsége 
Egyéb általános költségek 
Irodaszerek, egyéb 
nyomtatvány 

1 560 000 Ft     1 933 193 Ft     

  

Továbbszámlázott (közvetített) 
szolgáltatások kiadásai 
államháztartáson belülre - 
szolgáltatás vásárlása városi 
könyvtártól 

31 200 000 Ft     29 584 252 Ft     
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Szolgáltatások marketing 
eszközei 

  800 000 Ft 0,47   589 050 Ft 0,35 

  

Szolgáltatást népszerűsítő, 
tájékoztató kiadványok, 
programmeghívók, hirdetés, 
reklámköltségek 

800 000 Ft     589 050 Ft     

Szolgáltatások kisértékű tárgyi 
eszközei 

  300 000 Ft 0,18   9 292 262 Ft 5,45 

  

Fejlesztő játékok, eszközök      
kiegészítő célbútorok, 
berendezési tárgyak,  
számítástechnikai eszközök, 
elektronikai eszközök 

300 000 Ft     9 292 262 Ft     

Szolgáltatások beruházási, 
fejlesztési költsége 

  14 995 000 Ft 8,79   9 875 604 Ft 5,79 

  Számítástechnikai nagyértékű 
eszközök, szoftverek 

14 000 000 Ft     8 844 155 Ft     

  Szállító jármű vásárlása             
  Szoftver- és adatbázisfejlesztés             

  

egyéb anyagbeszerzés 
(kötészeti anyagok, foglalkozási 
anyagok, irodaszerek, 
nyomtatványok, számítógépes 
alkatrészek, tisztítószerek) 

995 000 Ft     1 031 449 Ft     

Egyéb, a fenti kategóriákba nem 
sorolható tétel   12 947 406 Ft 7,59   16 506 209 Ft 9,68 

  Vásárolt termékek és 
szolgáltatások ÁFÁ-ja 

9 359 406 Ft     11 871 728 Ft     

  Egyéb szellemi tevékenység 0 Ft           

  Szerződéses karbantartások 923 000 Ft     791 590 Ft     

  
Másológép teljeskörű 
üzemeltetése 

671 000 Ft     779 017 Ft     

  Szerzői jogdíjak 500 000 Ft     464 405 Ft     
  Közműdíjak 1 494 000 Ft     2 599 469 Ft     

Támogatás összesen 170 596 180 Ft     170 596 180 Ft   

 

 

Személyi kiadások összesen 34 196 460 Ft 
Személyi kiadások járulékai 4 156 097 Ft 
Dologi kiadások összesen 122 368 019 Ft 
Beruházási kiadások összesen 9 875 604 Ft 
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Szakmai szolgáltatás megbízási díja munkakörön kívüli 
és munkaidőn túli feladatra 

31 808 460 Ft 

Közösségi programok előadóinak, oktatóinak és 
közreműködőinek megbízási díjai 

2 388 000 Ft 

Személyi juttatások járulékai 4 156 097 Ft 
Dokumentumbeszerzés összesen 50 037 734 Ft 
Könyvtárközi kölcsönzés 0 Ft 
Információszolgáltatás 0 Ft 
Közösségi szolgáltatás 10 437 000 Ft 
Képzés, továbbképzés 16 636 Ft 
Szolgáltatások szakmai anyagköltség 343 835 Ft 
Szolgáltatások infokommunikációs költsége 1 711 037 Ft 
Szolgáltatások szállítási költsége 1 916 811 Ft 
Szolgáltatások egyéb kiadásai 31 517 445 Ft 
Szolgáltatások marketing eszközei 589 050 Ft 
Szolgáltatások kisértékű eszközei 9 292 262 Ft 
Számítástechnikai nagymértékű eszközök, szoftverek 8 844 155 Ft 
Szállító jármű vásárlása 0 Ft 
Szoftver- és adatbázisfejlesztés 0 Ft 
Egyéb beruházás 1 031 449 Ft 
Egyéb, a fenti kategóriákba nem sorolható tétel 16 506 209 Ft 
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2. A megyei könyvtár által nyújtott szolgáltatások  

2.1. Állománymenedzsment  

2.1.1. Gyűjteményfejlesztés 

 

 darabszám értéke Ft-ban 
Könyvbeszerzés 15 513 60 205 780 
Hangoskönyv beszerzés 9 27 740 
Folyóirat, heti-, napilap 1 477 15 262 623 
Egyéb 0 0 
Összesen 16 999 75 496 143 

 

Könyvek tartalmi megoszlása  

 

 

A könyvtárellátási szolgáltatás egyik legfontosabb eleme a dokumentumellátás. 
Dokumentumszolgáltatásunk elsődleges célja az volt, hogy a kistelepüléseken élők 
hozzájussanak a legfrissebb könyvtári dokumentumokhoz. Törekedtünk arra, hogy a helyi 
igényeknek megfelelő korszerű és széleskörű kínálat álljon a kistelepülési lakosság 
rendelkezésére. 

A könyvek és hangoskönyvek beszerzése közbeszerzési eljárás keretében történt, 
megrendeléseinket a Könyvtárellátó Nonprofit Kft-től 38%-kal olcsóbban tudtuk megvásárolni. 
Ennek eredménye az, hogy sokkal több dokumentumot tudtunk beszerezni.  
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A vásárolt dokumentumokon kívül országos program keretében további dokumentumokat 
kaptak a szolgáltató helyek. 2022. évre húzódott át a „Könyvet a könyvtáraknak I.” program 
könyvei feldolgozásának egy része. Ezáltal 1 620 db könyv 5 502 280,- Ft értékben került a 
könyvtárakba, a „Petőfi 200” program kapcsán pedig 2 915 db 13 280 070,- Ft értékben. 

A könyveket könyvtári szereléssel (jelzet, könyvsarok, könyvkártya) vásároltuk, csökkentve 
ezzel a feldolgozási és a használókhoz jutási időt. A nem hagyományos dokumentumok (DVD) 
iránti igény teljesen megszűnt. A gyarapítás során figyelemmel kísértük a helyi speciális 
(fogyatékkal élők, kisebbségek) igényeket, közhasznú és helyismereti információkat 
szolgáltattunk. 

A dokumentumok beszerzésekor a Takáts Gyula Könyvtár állt megrendelői viszonyban a 
dokumentumok szállítójával. A szolgáltató helyek számára a dokumentumok rendelését a 
területi referensek végezték a meghatározott keret mértékéig, az előzetes igények felmérésével. 
A beszerzett dokumentumok és a számlák a megyei könyvtárba érkeztek, majd a 
dokumentumok feldolgozása után szállítottuk ki a partner városi könyvtárakba, illetve a 
szolgáltatóhelyekre. 

Napi-, hetilapokat, folyóiratokat szintén közbeszerzési eljárás keretében rendeltünk előzetes 
igényfelmérés szerint 229 kistelepülési könyvtár számára. Minden szolgáltatóhely számára 
több csomagot biztosítottunk, amelyből választhattak egyet-egyet. A csomagok 5-8 folyóiratot 
tartalmaztak. Összesen 31 féle időszaki kiadványt fizettünk elő 1 466 példányban a KELLO 
terjesztésében. A folyóiratok közvetlenül a településekre érkeztek, az esetleges reklamációkat 
jelzés alapján a megyei könyvtárból intéztük. 

A folyóiratok beszerzését az eddigi gyakorlatnak megfelelően a Könyvtárellátó Nonprofit 
Kft.-től szereztük be a szolgáltató helyek számára. Minden szolgáltatóhely számára több 
csomagot biztosítottunk, amelyből választhattak egyet-egyet. A csomagok 5-8 folyóiratot 
tartalmaztak. Napilapokat nem járatunk, a nyitvatartáshoz igazodva a heti- és havilapokat 
részesítjük előnyben. 

 2023-ra vonatkozóan folyóiratok igénylésének lehetőségét átalakítottuk, megszüntettük az 
előre összeállított csomagok adta „kötöttséget”. A települések nagysága szerint értékhatárokat 
állapítottunk meg, a könyvtáros így teljes mértékben dönthet a községekben olvasható 
folyóiratokról. A beszerzésünket pedig nem csak a KELLO-tól intézzük, hanem bevonjuk a 
Magyar Posta ZRT.-t is. Ez még nagyobb megtakarítást eredményez a jövőben. 
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2.1.2. Állomány nyilvántartása, feltárása, gondozása 
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283 692 90,50 89,40 4,59 81,88 84,71 
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231 874 90,77 90,37 6,39 82,65 87,05 

1001-1500 
lakosú 
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 2
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141 380 92,93 92,70 8,59 82,85 76,67 

1501-5000 
lakosú 
településen 41

 4
81

 

171 127 78,57 78,19 7,71 89,19 64,05 
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A KSZR szolgáltató helyek számára történő állománygyarapítás valamennyi feldolgozói 
munkafolyamata a megyei könyvtárban történik. A szolgáltatási feladatokat segítő városi 
könyvtárak igényfelmérést követően közvetlenül rendelnek a KELLO-nál, akik a megrendelt 
dokumentumokat a megyei könyvtárba szállítják feldolgozásra. A feldolgozott 
dokumentumokat kiszállítjuk a városi könyvtárakhoz, ahol a területi referensek tovább osztják, 
majd kiszállítják azokat a kistelepülésekre. A már nem keresett dokumentumokat 

283692

231874

141380

171127

Helyben lévő dokumentumok száma 
2022. dec. 31-én

1-500 lakosú településen 501 - 1000 lakosú településen

1001 - 1500 lakosú településen 1501 - 5000 lakosú településen

90,5

90,77
92,93

78,57

Elektronikus nyilvántartásba vett dokumentumok 
aránya 2022-ben (%)

1-500 lakosú településen 501 - 1000 lakosú településen

1001 - 1500 lakosú településen 1501 - 5000 lakosú településen
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visszaszállítják, és csere keretében más településre osztják. A dokumentumok tartózkodási 
lelőhelyének frissítéséről szintén a referensek gondoskodnak. 

A beszerzett dokumentumokat a megyei ellátórendszer Huntéka integrált rendszerében 
dolgoztuk fel. Az állomány mozgatását az integrált rendszer megfelelő moduljával 
adminisztráljuk. A dokumentumok kereshetősége érdekében az ellátórendszer katalógusát 
elérhetővé tettük a megyei könyvtár, a szolgáltatásban résztvevő városi könyvtárak, valamint a 
Somogy megyei KSZR honlapján is (OPAC). 

Az új dokumentumok adatai az elektronikus adatbázisba (Huntéka) a leltárba vétel után azonnal 
bekerültek. 

2022-ben tovább folytattuk a települések dokumentumállományának elektronikus 
katalógusunkban történő visszamenőleges rögzítését. Így az elmúlt évben újabb 50 069 db 
rekord került be a közös Huntéka katalógusba, 34 547 a retrospektív és 15 522 a kurrens 
feldolgozásnak köszönhetően. A visszamenőleges rögzítés 24 település állományát érintette. 

A friss beszerzésű dokumentumok mellett országos program keretében további 
dokumentumokat kaptak a szolgáltató helyek. 2022. évre húzódott át a „Könyvet a 
könyvtáraknak I.” program könyveinek feldolgozásának egy része. Ezáltal 1 620 db könyv 
5 502.280,- Ft értékben került a könyvtárakba, a „Petőfi 200” program kapcsán pedig 2 915 db 
13 280 070,- Ft értékben. Ezeket a könyveket „felszerelés” (cédula, könyvsarok, szakjelzet) 
nélkül kaptuk, mi magunk láttuk el a szükséges felszereléssel.  

 

 

Az alábbi táblázat a települések állományának elektronikus katalógusban történt 
rögzítését mutatja: 

szoftver 2020. 2021. 2022. 

Huntéka katalógusban 103 131 154 

Szirén katalógusban 34 20 10 

Textlib katalógusban 23 25 25 

nincs elektronikus katalógusban 67 52 42 

összes település 227 228 229 
 

2022. év végére 196 könyvtári szolgáltató hely helyben lévő teljes dokumentumállománya 
kereshető elektronikus katalógusokban (Huntéka: 155 település, Szirén: 9 település, Textlib: 
25 település). Gépi, vonalkódos kölcsönzés a csurgói ellátási körzetben 24 településen valósult 
meg.  

Fontos feladatnak tartjuk továbbra is a szolgáltató helyek gyűjteményének gondozását, az 
állomány megtisztítását az avult, rongált dokumentumoktól. Állományrendezés, leválogatás 
történt 6 szolgáltató helyen. Állományellenőrzési munkákat 24 településen végeztünk. 
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2.2 Dokumentumszolgáltatás  

Könyvtárközi forgalmi adatok a KSZR szolgáltatásban: 

A kistelepüléseknek könyvtárközi kölcsönzésben 
küldött dokumentumok száma 

444 

eredetiben 444 
elektronikusan 0 
fénymásolatban 0 

 

2.3. Információs szolgáltatás 

Intézményünk állománya és digitális gyűjteményének rendelkezésre bocsátásával biztosítja az 
információhoz és tudáshoz való szabad, korlátozásmentes hozzáférést.  

Folyamatosan fejlesztjük honlapunkat, online katalógusunk 0-24 órában áll az 
információkeresők rendelkezésére, amelyben a dokumentumok tárgyszavazva (sok esetben 
analitikusan feltárva) találhatók segítve az információkeresést.  

Egyik legfontosabb célunk és kötelességünk a helyismereti kutatást segítő, a helyi értékek 
nyilvános elérhetőségét biztosító digitális tudástárak létrehozása és korlátozás nélküli egyenlő 
esélyű hozzáférés biztosítása. A digitalizálási stratégia mentén első lépésben a cél egy Somogy 
megye helytörténeti értékeit megörökítő digitális adatbázis és elektronikus könyvtár 
létrehozása. 

Olvasóinknak biztosítjuk az Arcanum Digitális Tudománytár online használatát. Honlapunkról 
elérhetőek központi szolgáltatásként: az ODR-MOKKA közös katalógus, az ADT Plus, a 
Nemzeti Audiovizuális Archívum, az EPA, a MEK, a MaNDA, és a Hungaricana. 

2017-ben önálló honlapot hoztunk létre a Somogy megyei KSZR-nek (www.somogykszr.hu). 
A honlapon a települési könyvtárosok és a területi munkatársak megtalálják a munkájukhoz 
szükséges legfontosabb információkat: 

● a KSZR szolgáltatás segítő városi könyvtárak és a megyei hatókörű könyvtár 
elérhetőségeit,  

● a KSZR szolgáltatást megrendelő könyvtári szolgáltató helyek elérhetőségei és 
fontosabb adatait, szolgáltatásait, a település önkormányzatával kötött szolgáltatási 
szerződést, 

● a megyei könyvtár által a településeknek nyújtott szolgáltatásokat, 
● a települések könyvtári dokumentumállományát tartalmazó központi katalógust 

(OPAC),  
● a kistelepüléseken megvalósuló, támogatott rendezvényeket,  
● a KönyvtárMozi szolgáltatás összes tudnivalóját,  
● a könyvtári munkához szükséges nyomtatványok letölthető változatát, 
● KSZR ajánlást és útmutatót a szolgáltató helyek működtetéséhez, 
● Rendezvényes Ötletbörzénket a könyvtári rendezvényekhez (rendezvényajánló),  
● a beszámolókat és munkaterveket a KSZR megyei munkájáról,  
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● a megyei könyvtár félévente megjelenő lapját 
 

2.4. Közösségi szolgáltatások 

Az általunk szervezett kulturális, közösségi programok elsődleges célja az olvasás- és 
könyvtárhasználati kultúra, a digitális kompetencia fejlesztése, a helyi értékek megismertetése, 
és minden olyan ismeret elsajátításának támogatása, amelyek a mindennapi életben 
hasznosíthatók. Könyvtári programjaink megvalósításakor a helyi igények maximális 
figyelembevételére törekedtünk, ezért minden alkalommal a helyi könyvárakkal szorosan 
együttműködve terveztük, szerveztük és valósítottuk meg a programokat. Fontosnak tartottuk a 
helyi közreműködők bevonását a könyvtári programokba, ezért szívesen dolgoztunk együtt 
helyi civil szervezetekkel. Egy-egy közösség nevezetesebb alkalmaihoz számos esetben 
szerveztünk zenés irodalmi összeállításokat, műsorokat, foglalkozásokat. 

A rendezvények területén több változás is történt a tavalyi évben. A TGYK és a KSZR 
rendezvények szervezését eddig egy személy látta el. Ez a két tevékenység különvált, jelenleg 
a KSZR rendezvényekkel kapcsolatos munka a Hálózati osztály feladatai közé került. Két 
kolléga közösen végzi. Az elmúlt esztendőben a megszokottnál kevesebb (140) rendezvényt 
tartottunk, ezért kevesebb összeget is költöttünk (10 016 000,- Ft). A háttérben a szolgáltató 
helyekre került új emberek ismereteinek hiánya állt, akik még nem tudták kiaknázni a KSZR 
adta lehetőségek ezen területét. 2022-ben szükséges lépésnek tartottuk a rendezvények 
közvetítésének szigorítását is. A korábbiakban nagyon sok településen nem megfelelően 
használták fel ezt a bibliotékát népszerűsítő eszközt. A másik tényező még mindig a járvány 
volt. A pandémiát követően ez volt az első teljes évünk, a „könyvtári post covid” azonban még 
éreztette hatását. Sok helyen, főként a rendezvények tekintetében a polgármesterek és/vagy a 
könyvtárosok nehezebben tértek vissza a régi, jól megszokott dolgokhoz. A biztonságot szem 
előtt tartva kevésbé voltak nyitottak a tömeges megmozdulások iránt. 

Rendezvényes Ötletbörze kiadványunkat tavaly is felülvizsgáltuk (árak, előadói minőség, 
érdeklődés) és frissítettük. A legnépszerűbb programok 2022-ben is a gyermekeknek szóló 
előadások, műsorok voltak. Sok bábelőadás, zenés, zenés-verses, elsősorban a népi kultúrát, 
hagyományokat előtérbe helyező fellépés gazdagította könyvtárlátogatóink ismereteit. 
Rendezvénykínálatunk egyik legnépszerűbb eleme a kreatív foglalkozások csoportja, melyek 
tematikája a naptári/nemzeti ünnepekhez, népi hagyományokhoz kapcsolódik. A manuális 
készségek fejlesztése minden esetben kiegészült az adott jeles napra, népszokásra, 
hagyományra vonatkozó legfontosabb ismeretek bemutatásával. 

Az országos rendezvénysorozatokhoz (Internet Fiesta, Összefogás hete) kapcsolódó programok 
megvalósítását is segítettük. Regisztráltuk a kistelepülések programjait, a megvalósulás után 
képet és létszámadatokat töltöttünk fel.  

Az olvasás népszerűsítését minden rendelkezésünkre álló lehetőségünkkel támogatjuk. A 
kistelepüléseken szervezett szavalóversenyek, mesemondó versenyek alkalmával 
hozzájárultunk az ajándékozáshoz. A könyvbemutatók, KönyvtárMozi vetítések, író-olvasó 
találkozók létrejöttekor felhívtuk a helyi könyvtáros figyelmét a könyvek, könyvtári 
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dokumentumok aktuális programhoz való „becsempészésére”, és ezen keresztül a könyvek, 
valamint az olvasás potenciális népszerűsítésére. 

A tavalyi esztendő programjaiból sem maradtak ki az oly népszerű kiállítások, melyek minden 
évben üdítő színfoltjai a könyvtári rendezvényeknek. Fotó, festmény, grafika és rézkarc 
kiállítások kísérték végig az évet. 

A 2022-es évben már 34 %-kal több könyvtári rendezvényt tudtunk megvalósítani, mint 2021-
ben, de ez még mindig nagymértékű lemaradást mutat a 2021-et megelőző évekhez viszonyítva. 
A rendezvények számának növekedésével arányosan a rendezvényen résztvevők száma is 
emelkedett. Az 1 194 megtartott rendezvényen 34 120 fő vett részt. Ebből 140 rendezvényt 
KSZR keretből tudtunk finanszírozni, melyeken 8 750 fő vett részt. A KSZR szolgáltató helyen 
megrendezett programok típusairól az alábbi táblázat tájékoztat: 

 

A program típusa, mely a KSZR 
szolgáltató könyvtár szervezésében 
valósult meg 

KSZR állami 
támogatásból és saját 
forrásból  

Európai Uniós és hazai 
támogatásból  

lebonyolított 
programok 
száma 

résztvevők 
száma 
összesen 
(fő) 

lebonyolított 
programok 
száma 

résztvevők 
száma 
összesen (fő) 

Vetélkedők, versenyek     
Könyvtárbemutató     
Tanítási óra iskolai csoportoknak     
Könyvtári óra iskolai csoportoknak     
Játékos tevékenység     
Tanfolyam, tréning     
Előadás, konferencia     
Kiállítás     
Könyvbemutató 2 130   
Műsoros, szórakoztató rendezvény 134 8 460   
Hangverseny     
Filmvetítés     
Használóképzés     
Digitális kompetenciafejlesztés 1 41   
Egyéb 3 119   

Összesen 140 8 750   

A programok, melyek egyéb 
szervezésben, egyéb forrásból 
valósultak meg a szolgáltató helyen 
(helyi pályázat, helyi 
önkormányzat, egyéb) 

lebonyolított 
programok 
száma 

résztvevők 
száma 
összesen 
(fő) 

  

Rendezvények száma 1 054 25 370   
Ebből a használóképzést szolgáló 
rendezvény 

212 3 195 
  

Összesen 1 194 34 120   
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2.5 Speciális könyvtári szolgáltatások, dokumentumok, eszközök biztosítása 
a fogyatékossággal élők számára 

A könyvtári szolgáltató helyek a kistelepüléseken nem igazán rendelkeznek fogyatékossággal 
élők számára használatos eszközökkel. A lehetőséget felkínáltuk számukra, de az állami 
támogatásból sem kérték ilyen eszközök beszerzését.  

A megyei könyvtár állományából azonban a látássérültek számára tudunk hangoskönyveket 
biztosítani, akár tartós letétként is. A KSZR rendszerben korábban is vásároltunk 
hangoskönyveket, zenei CD-ket e célra.  

A Takáts Gyula Könyvtár és a szolgáltatásba besegítő városi könyvtárak közül többen kötöttek 
együttműködési megállapodást a Vakok és Gyengénlátók Szövetségének megyei egyesületével.  

A somogykszr.hu oldalunkon folyamatosan gyarapszik digitális tartalmaink száma, hogy a 
távolról is elérhető információkkal segítsük a fizikai hátránnyal élők információszerzési 
lehetőségeit (http://jadox.kaposvar.monguz.hu/jadox/portal/search.psml#result_anchor)  

A megyei könyvtár központi katalógusa és a KSZR közös központi katalógusa (OPAC) is 
akadálymentesen elérhető a látássérültek számára. 

 

2.6 Szakmai képzés, továbbképzés  

Az mögöttünk hagyott kilenc év során kialakítottuk szakmai képzéseink szerkezetét, típusait, 
ezek a következők: 

 területi (más településekre kihelyezett) szakmai napok a könyvtári szolgáltató helyek 
könyvtárosainak, 

 szakmai konzultációs műhelynapok a szolgáltatásba bevont városi könyvtárak 
munkatársainak,  

 személyes konzultáció, szakmai tanácsadás látogatások alkalmával a könyvtári szolgáltató 
helyeken, új könyvtárosok betanítása,  

 alapfokú könyvtárosi ismereteket nyújtó tanfolyam,  

 szakmai konferencia a megye könyvtárosainak aktuális könyvtárszakmai témákban,  

 regionális (Baranya, Tolna, Somogy, Zala) szakmai műhelynap a KSZR aktuális 
kérdéseiről, feladatairól 

A kihelyezett szakmai napjaink 2022-ben is elmaradtak. A megyei könyvtár hálózati osztályán, 
valamint az ellátó körzetek városaiban is jelentős változások (vezetőváltás, dolgozói fluktuáció, 
felújítási munkálatok) mentek végbe. Nehéz lett volna beilleszteni ezeket az alkalmakat a 
szokásos tavaszi/őszi időszakba. 

A KSZR munkát segítő partnereink számára műhelynapot tartottunk szeptemberben, témák a 
következők voltak: 

● a költségvetési prioritások megbeszélése, 
● rendezvények közvetítésének szigorítása, 
● alapfokú könyvtárosi tanfolyam szervezése,  
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● folyóiratkínálat átalakítása, 
● a rezsiválságra adott helyi válaszok. 

Novemberben a Somogy megyei KSZR történetében első ízben szerveztünk a 
megyeszékhelyen kívül (Barcson) a szakképzetlen könyvtári munkatársaknak alapfokú 
ismereteket adó, 20 órás tanfolyamot. A főbb hangsúly továbbra is a szolgáltató helyeken folyó 
gyakorlati munka megismerésén és a szolgáltatások sokféleségének megismerésén volt. Az 
alapvető könyvtári jogszabály, a KSZR működésének ismertetése mellett azonban szó volt 
egyebek között a KönyvtárMoziról, a könyvtárnépszerűsítésről, valamint a fontosabb internetes 
információforrásokat is ismertettük a könyvtárosokkal. A képzés végén 17 hallgató vehette át 
tanúsítványát a sikeres teljesítésről. 

A kistelepülési könyvtárosokkal legalább negyedévente egyszer személyesen is találkozunk a 
helyi szolgáltató helyen és megbeszéljük az aktuális problémákat. Személycsere alkalmával 
pedig soron kívül kimegyünk és megbeszéljük a feladatokat, a könyvtári adminisztrációt, az 
elvárásokat. Továbbra is nagy a fluktuáció a kistelepülések könyvtári szolgáltató helyein. 
2022-ben a települések közel egy negyedében változott a könyvtáros személye, előfordult olyan 
település is, ahol többször. Szó volt már róla, hogy a NMI foglalkoztatás miatt változott a 
könyvtáros személye (ezzel együtt járt a főfoglalkozásúak és a részmunkaidősök számának 
növekedése). Az ebből adódó fluktuáció viszont jelentősen befolyásolta a szolgáltató helyek 
nyitvatartását, és nem utolsó sorban az ott végzett szakmai munkát. 

A regionális KSZR műhelynapra tavaly nem került sor, csak az országos konferenciák 
alkalmával találkoztunk dél-dunántúli szaktársainkkal. 

 

2.7. Eszközbeszerzés 

 
Beszerzett eszköz megnevezése3 A szolgáltató 

helyeken már 
meglévő 
eszközök 
száma összesen 

2022-ben 
beszerzett 
eszközök 
darabszám
a az állami 
támogatás 
felhasználá
sával 

2022-ben 
beszerzett 
eszközök 
darabszám
a egyéb 
forrásból 

Szolgáltatások kisértékű tárgyi eszközei    
Fejlesztő játékok, eszközök  64  
Kiegészítő célbútorok, berendezési tárgyak   108  

Számítástechnikai, elektronikai eszközök:    
asztali számítógép+monitor (könyvtáros)  159   

asztali számítógép+monitor használók számára  556   
hordozható számítógép (könyvtáros) 69   

 
3 a táblázat sorai tetszés szerint bővíthetőek 
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hordozható számítógép (használók számára) 64   
projektor 69   
nyomtató 104 4  
szkenner 20   

multifunkciós eszköz (nyomtató, szkenner) 154 1  
digitális fényképező 84   

vetítővászon 69 1  
DVD lejátszó 48   

televízió 59   
vonalkódolvasó 31   

hangszóró (vetítéshez) 5 4  
diavetítő 1   

görgős vágógép és laminálógép 1 7  
Szolgáltatások beruházása, fejlesztése    

Számítástechnikai nagyértékű eszközök:    
asztali számítógép+monitor (könyvtáros) 26 3  

asztali számítógép+monitor használók számára  42 10  
hordozható számítógép (könyvtáros) 7 7  

hordozható számítógép (használók számára) 7 7  
projektor 5   
nyomtató    
szkenner    

DVD lejátszó    
televízió 4   

egyéb    

 

Az eszközök beszerzése továbbra is folytatódott, így a KSZR célkitűzést, amely szerint el kell 
érni, hogy minden könyvtári szolgáltató helyen legalább egy korszerű könyvtárosi és két 
használói számítógép álljon rendelkezésre, lassan teljesítjük. 

A számítógépek karbantartására, szervizelésének támogatására állandó igény mutatkozik. Ezt 
azonban csak eseti szinten tudjuk biztosítani, mert a teljes körű szervizelésre a Takáts Gyula 
Könyvtárnak nincs kapacitása megfelelő számú hozzáértő munkatárs hiányában. 

A KönyvtárMozi szolgáltatásba belépő könyvtárak továbbra is prioritást élveztek. A tavalyi 
évben azonban nem a projektor állományt kellett javítanunk, hanem a filmvetítéshez 
elengedhetetlen hang biztosítását hangfalak beszerzésével. A lemorzsolódás miatt a jövőben 
projektor és vetítővászon vásárlására valószínűleg nem lesz szükség. Áthelyezéssel oldjuk meg 
az eszközök biztosítását. 

Fontosnak tartjuk, hogy a szolgáltató helyek komfortosak, ízlésesen berendezettek legyenek. A 
bútorvásárlással a kulturált könyvtári környezet fejlesztése volt a célunk. A bútorok 
beszerzésénél ma már a kölcsönösségre törekszünk. A rendelkezésre álló források 
felhasználásánál azokat a szolgáltató helyeket részesítjük előnyben, ahol aktívabb a fenntartói 
szerepvállalás. 
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Az alábbi táblázat mutatja az elmúlt évek állami támogatásból történő beszerzéseit:  

 

 2013–2021 2022 

könyvtári polc 525 37 

folyóirattartó 88 4 

irodai forgószék 153 13 

számítógépasztal 98 3 

kárpitos szék 846 21 

asztal 121 6 

kölcsönző asztal 50 5 

babzsák 109  

gyermek ülőke 146 6 

gyermekasztal 26 1 

fotel 65 4 

dohányzóasztal 21 1 

irattartó szekrény 40 3 

íróasztal 9 1 

médiaszekrény 5 2 

könyvválogató láda 6   

olvasólámpa 36  

kiállítási tárló asztal 1  

könyvkocsi 4  

álló fogas 3  

projektorállvány  1 

ÖSSZESEN 2 352 108 

 
 

 



Somogy megye  KSZR beszámoló 2022 
 

29 
 

 2022. bruttó összeg támogatás %-a 

Bútorbeszerzés 8,993,149 ,- Ft 5,3 % 

Eszközbeszerzés 8.844.155,- Ft 5,2 % 

 

3. Szolgáltató könyvtár 

Infrastruktúra 

A Takáts Gyula Könyvtár a megye leggazdagabb állományú, általános gyűjtőkörű nyilvános 
könyvtára. 1952-ben létesült, mint tanácsi könyvtár, 1964-ben költözött jelenlegi helyére, majd 
2001-ben az alapterülete több mint 1500m2-rel bővült. A központi könyvtár épülete könnyen 
megközelíthető, a város központjában helyezkedik el. A város területén egy fiókkönyvtár 
működik.  

A Hálózati szaktanácsadói osztály területi ellátással foglalkozó munkatársai és feldolgozó 
munkatársai a szolgálati bejárathoz közeli 150m2 -es irodában dolgoznak. Az iroda egy részét 
raktározásra lehet használni. A szolgálati bejárat autóval könnyen megközelíthető, így a 
csomagok ki- és beszállítása viszonylag gyorsan megoldható. 

Jármű és eszközpark  

A szolgáltató helyek látogatásához, a dokumentumszállításokhoz, a továbbképzések, szakmai 
napok megyeszékhelyen kívüli megtartásához 2 db személygépkocsi áll rendelkezésre: egy 
hétszemélyes Citroën Berlingo és egy ötszemélyes Škoda Rapid. Az előbbit 2020-ban, az 
utóbbit 2018-ban vásároltuk. Az autókat gépkocsivezető munkatárs hiányában az engedéllyel 
rendelkező kollégák vezetik. 

A KSZR-ben végzett munkához minden technikai, informatikai és kommunikációs eszköz a 
rendelkezésünkre áll, folyamatos fejlesztésükről, cseréjükről gondoskodunk. 

Kötészetünkben lehetőség van oklevél és éremdoboz készítésre, könyv, folyóirat, kotta, 
szakdolgozat bekötésre, mappakészítésre, spirálozásra. A kötészeti munkákat egy fő félállásban 
végzi. A kistelepülések könyvtárai részére szükség esetén az értékes, elsősorban 
szakdokumentumokat köttetjük újra, illetve a gyermekkönyveket javíttatjuk meg. Ezen kívül 
szakmai kiadványaink fűzése is itt készül (Útmutató a könyvtárosi munkához, rendezvényes 
Ötletbörze, Könyvtárközi kölcsönzések nyilvántartása, stb.) 

Humán erőforrás 

2022-ben a megyei könyvtárnak 229 települési önkormányzattal volt szolgáltatási szerződése. 
Ebből 73 szolgáltató helyet közvetlenül a központból láttunk el. A kistelepülési ellátás munkáját 
6 városi könyvtár támogatta, náluk egy-egy könyvtáros van a módszertani, gondozási feladattal 
megbízva. Egy-egy város 14-38 települési szolgáltató hely munkáját segíti. Ez a munka 
elsősorban a dokumentumok kiszállítására, cseréjére, az állományellenőrzésekre, apasztásokra, 
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szakmai tanácsadásra, segítségnyújtásra, az új könyvtáros betanítására, rendezvények 
koordinálására, adatgyűjtésekre, statisztikai adatrögzítésre terjed ki. 

A megyei könyvtár összesen 43 álláshellyel rendelkezik, amelyekből 2022-ben negyvenet 
tölthettünk be.  

A megyei könyvtárban a területi feladatok ellátását, koordinálását a Hálózati 
szaktanácsadói osztály végzi összesen 8 fővel a következőképpen: 

• A dokumentumok központi feldolgozását, nyilvántartását, a folyóiratok rendelését 3 
munkatárs végzi. Az ő munkájukat segíti 2 megbízási díjas kolléga, illetve végzik a települések 
állományának retrospektív adatrögzítését. 

• A kistelepülési szolgáltató helyek szolgáltatásainak fejlesztését, az informatikai, technikai 
eszközök, kisértékű tárgyi eszközök fejlesztését, a fejlesztőjátékok, foglalkozási anyagok 
beszerzését, a szolgáltató helyek munkatársainak képzését, továbbképzését, a KSZR 
gyűjtemény fejlesztését, az állami támogatással való gazdálkodást, a dokumentumok szállítását 
és a 73 települési szolgáltató hely közvetlen gondozását, segítését 5 területi munkatárs látja el.  

• A könyvtári rendezvényeket a Hálózati osztály két megbízott kollégája szervezi, a 
helyismereti információszolgáltatásban a helyismereti részlegben két fő, az egyéb információs 
szolgáltatásban a tájékoztató könyvtárosok segítenek, a könyvtárközi kéréseket két 
olvasószolgálati munkatárs kezeli.  

• A megyei könyvtár nem rendelkezik önálló gazdasági részleggel és gazdasági feladatokat 
ellátó munkatárssal. A megyei könyvtárat fenntartó önkormányzat Gazdasági Ellátó Szervezete 
intézi a napi gazdasági feladatokat, amihez egy kihelyezett munkatárs áll a rendelkezésünkre. 
Ez a munkatárs segíti az egész könyvtár gazdasági ügyeit, valamint az épület üzemelésével 
kapcsolatos feladatokat is. Mivel a város egy távolabbi pontján van a gazdasági ügyek tényleges 
intézése, ez a KSZR miatt megnövekedett pénzügyi feladatok, beszerzések, számlaforgalom 
miatt a hálózati osztályra ró óriási többletfeladatokat (beszerzések tervezése, lebonyolítása, 
számlaellenőrzés, szerződések elkészítése előadókkal). 

Dokumentumállomány, IKR 

A KSZR 227 602 darabos dokumentumállományából 222 202 db könyv, 71 térkép, 575 
hangdokumentum, 4 688 képdokumentum, 62 elektronikus dokumentum és 4 kotta áll a 
könyvtári szolgáltató helyek rendelkezésére tartós vagy csereletétként. Ez mellett a megyei 
könyvtár 264 000 db-os gyűjteménye is rendelkezésre áll könyvtárközi kölcsönzésre, továbbá 
mintegy 37 000 db a helyben használatra.  

A KSZR dokumentumbeszerzése során messzemenően figyelembe vesszük a kistelepülések 
igényeit és a költséghatékonyságot. A közbeszerzési eljárás nyertese a KELLO 38 % 
kedvezményt ad könyvek beszerzésénél. A csereletét biztosítja, hogy egy-egy dokumentumból 
csak a szükséges mennyiséget vásároljuk meg, ezzel a sokszínűséget is biztosítani tudjuk és 
nem duzzasztjuk fel feleslegesen az állományt.  

A Huntéka integrált könyvtári rendszer segítségével végezzük a KSZR csereállomány 
feldolgozását, kezelését, a kiszállítások, visszavételek adminisztrációját, valamint az állomány 
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nyilvántartását. A szoftver nagyon jól szolgálja a területi munkát is. Továbbra sem sikerült a 
MONGUZ Kft.-vel megoldani a megyében működő Szirén és Textlib állományok közös 
felületen való keresését, ezért a Szirénes állományokat konvertáltattuk a Huntékába ebben az 
évben.  Ez még a tavalyi évben is többletmunkát jelentett, mert a rekordokat ki kellett 
egészíteni, javítani. 

4. Minőségfejlesztés, minőségirányítás, a szolgáltatás dokumentálása 

A Takáts Gyula Könyvtár öt évvel ezelőtt kezdett el tudatosan minőségirányítással foglalkozni 
és 2023-ban szeretné a pályázatot benyújtani a Minősített Könyvtár cím elnyerésére.  

A könyvtár dolgozóiból álló Minőségirányítási Tanács öt csoportja következő feladatokat 
végezte el 2022-ben:  

• a fluktuáció miatt a csoportok egy részét újra alakították, 

• aktualizálták a szervezeti ábrát, 

• elkészült az új SZMSZ és mellékletei, továbbá a munkaköri leírásokat frissítették, 

• átnézték a leírt folyamatokat, aktualizálták, 

• elkészültek az éves beszámolók és munkatervek (megyei könyvtár és KSZR),  

• több szolgáltatásunkról elégedettségmérést végeztünk.  

 

A KSZR területén végzett munka dokumentálása 

 „Könyvtámasz” című, évente kétszer (tavasz, ősz) megjelenő folyóiratunkban 
folyamatosan közzétesszük a KSZR-ben végzett munka legfontosabb mutatóit, illetve 
népszerűsítjük a KSZR szolgáltatásait, továbbá szorgalmazzuk a kistelepülések könyvtári 
munkájának bemutatását 

 KSZR honlap: ezen az internetes felületen folyamatosan frissítjük a személyi 
változásokat, támogatott rendezvényeket, bővítjük a könyvtárakban használható, letölthető 
dokumentumokat, információkat.  

 Drive táblázatok: a szolgáltatást segítő városi könyvtárak területi munkatársaival közösen 
megosztott táblázatokban gyűjtjük az adatokat, információkat, igényeket a 
beszámolókhoz, munkatervekhez, statisztikához, eszköz- és bútorbeszerzéshez, 
foglalkozási anyag és fejlesztőjáték beszerzéséhez. 

 iratminták, sablonok, igénylőlapok: a KSZR-ben végzett munkához különböző 
formátumúakat terveztünk, melyeket folyamatosan frissítünk, aktualizálunk és 
honlapunkon közzéteszünk.  

 munkanapló, beiratkozási naplók: minden évben a statisztikai adatgyűjtéshez igazítjuk a 
szolgáltató helyeken használandó dokumentumokat, és el is készíttetjük, továbbá 
eljuttatjuk a megye minden közkönyvtára és szolgáltató helye számára.  
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 beszámolóhoz sablon: a településvezetők számára készülő, a KSZR-ben végzett munkáról 
szóló beszámolónkhoz is egységes sablont szerkesztettünk a területi munkatársak számára. 

 folyóiratok: minden évben a települések igényeit felmérve rendeljük meg, ezzel is 
biztosítjuk a folyamatosan változó igények követését. 

 

A KSZR szolgáltatások népszerűsítését szolgáló eszközeink:  

 KSZR logó: szervesen illeszkedik a megyei könyvtár arculatához. Színben, stílusában 
kiegészíti a TGYK logóját: minden hivatalos levelünkre felkerül, öntapadós matrica 
formájában pedig a vásárolt fejlesztőjátékokra is,  

 ajándéktárgyak: a Somogy megyei KSZR logójával vannak ellátva - bögre, kulcstartó, 
golyóstoll, tornazsák, dosszié, jegyzetfüzet: szakmai napjainkon, illetve meghirdetett 
vetélkedőinken használjuk,  

 könyvjelző, szórólap: a könyvtári szolgáltató helyek számára a KSZR szolgáltatások 
népszerűsítésére készült a könyvtárhasználóknak,  

 roll-up: szakmai napjainkon vizuálisan népszerűsíti szolgáltatásunkat,  

 egyenpóló: a szolgáltatásban részt vevő területi munkatársak számára a vidéki munkához 
készíttettünk,  

 nyitvatartási tábla: a könyvtári szolgáltató helyek számára egységes formában 
készíttettük, melyen a KSZR logó mellett a szolgáltató megyei könyvtár elérhetősége is 
szerepel,  

 „Könyvtámasz”: könyvtárszakmai folyóiratunk, melyet a fenntartó önkormányzatok felé 
is terjesztünk.  

5. Sajtóbibliográfia a KSZR megyei szolgáltatásairól 

 
KOVÁCS GÁBOR 
Beázik a könyvtár tetőzete / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 87. sz. 2022. 04. 
14.. - 2022.. -p. 2. 
 
KOVÁCS GÁBOR 
Belevágtak a korszerűsítésbe / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 156. sz. 2022. 
07. 07.. - 2022.. -p. 2. 
Községi Könyvtár (Ráksi) 
 
GAMOS ADRIENN 
Csaknem százéves hagyományt őriznek / Gamos A. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 
11. sz. 2022.01.14.. - 2022.. -p. 5. : 1 fotóval. 
Bódis Violetta, Nemzeti Művelődési Intézet (Budapest), községi könyvtár, Ságvár, 
 
Elismerés a világosi könyvtár munkatársának - In: Világosi hírmondó : Balatonvilágos 
független havilapja. 12. sz. 2022. 12. december. - 2022.. -p. 4. : 1 fotóval. 
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Varga Gézáné Zsuzsa -- Takács Károly -- Bíró Norbert, Takáts Gyula Megyei és Városi 
Könyvtár 
((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Községi könyvtár (Balatonvilágos), Balatonvilágos -- Kaposvár 
 
HARSÁNYI MIKLÓS 
Fánkevésben is versenyeztek / H. M. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, 45. sz. 2022. 
02. 23.. - 2022.. -p. 5. 
községi könyvtár, Böhönye 
 
KOVÁCS GÁBOR 
Hangos lesz a községi könyvtár / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 88. sz. 
2022. 04. 16.. - 2022.. -p. 5. 
Magyar Falu Program, községi könyvtár, Somogyzsitfa 
 
GAMOS ADRIENN 
Képeskönyv a kettős évfordulóra / Gamos A. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 28. 
sz. 2022. 02. 03.. - 2022.. -p. 5. : 1 fotóval. 
Szilády Áron, községi könyvtár, Ságvár, 
A könyvtár hírei / Gavlik Imréné - In: Kapcsolat : Ádánd Önkormányzatának lapja. 1. sz. 
2022. 04. április. - 2022.. -p. 7. 
Gavlik Imréné Éva, Községi Könyvtár (Ádánd) -- Önkormányzat (Ádánd), Ádánd 
 
MAROSI GÁBOR 
Megvendégelték a szépkorúakat / Ma. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 235. sz. 
2022. 10. 08.. - 2022.. -p. 5. Községi Könyvtár (Böhönye) 
 
MAROSI GÁBOR 
Mézeskalácsból építették fel a falut a könyvtárban / Ma. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti 
napilap, . 154. sz. 2022. 07. 05.. - 2022.. -p. 6. : 1 fotóval. 
Sall István, Községi Könyvtár Somogyfajsz, 
 
GÓZ LILLA 
Modernizálják a könyvtárat / G. L. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 257. sz. 2022. 
11. 04.. - 2022.. -p. 2. 
Községi Könyvtár (Komlósd) -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; 
Kaposvár), Komlósd -- Kaposvár 
 
KOVÁCS GÁBOR 
Tetőcserére vár a könyvtár / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 103. sz. 2022. 
05. 05.. - 2022.. -p. 2. községi könyvtár, Kazsok 
 
VARGA LÁSZLÓ 
Tudásukkal építenek működő helyi közösséget / Varga László - In: Somogyi hírlap : 
közéleti napilap, . 22. sz. 2022. 01. 27.. - 2022.. -p. 12. : 1 fotóval. 
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Tánczos Krisztina, községi könyvtár, Hetes 
 
KOVÁCS GÁBOR 
Új tetőt kap a közösségi ház Lakócsán / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap,. 76. 
sz. 2022. 04. 01.. - 2022.. -p. 2. 
Magyar Falu Program -- Községi Könyvtár (Lakócsa) 
 
GAMOS ADRIENN 
Új tetőt kapott a közösségi ház Lakócsán : Harmincmillió forintos beruházás: elkezdték 
az egészségház felújítását / Gamos A. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 87. sz. 2022. 
04. 14.. - 2022.. -p. 5. : 1 fotóval. 
Szászfalvi László -- Csonka József, Magyar Falu Program -- Községi Könyvtár (Lakócsa) 
 
EGYED NÁNDOR 
Aktuális KSZR-hírek : KSZR-hez csatlakozó települések; Folyóiratok 2023-ra; 
Rendezvények közvetítése / Egyed Nándor - In: Könyvtámasz : Somogy megyei 
könyvtárosok lapja. 2. sz. 2022. ősz-tél. - 2022.. -p. 3. : 1 fotóval. 
Somogy megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 
 
VÖRÖS BRIGITTA 
Bagolytanoda tábor Tabon a városi könyvtárban / Vörös Brigitta - In: Könyvtámasz : 
Somogy megyei könyvtárosok lapja. 2. sz. 2022. ősz-tél. - 2022.. -p. 5. : 1 fotóval. 
Városi Könyvtár Tab 
 
BÉRES KRISZTINA 
A Balatonboglári Lukács Károly Városi Könyvtár tavalyi éve és a 2022-es terveinek / 
Béres Krisztina - In: Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok lapja. 1. sz. 2022. tavasz-
nyár. - 2022.. -p. 3-4. : 1 fotóval, 3 látványtervvel. 
Lukács Károly Városi Könyvtár (Balatonboglár) -- Somogy megyei Könyvtárellátási 
Szolgáltató Rendszer 
 
VÖRÖS BRIGITTA 
Gyerekek+könyvtár 2021-ben Tabon / Vörös Brigitta - In: Könyvtámasz : Somogy megyei 
könyvtárosok lapja. 1. sz. 2022. tavasz-nyár. - 2022.. -p. 7. 
Városi Könyvtár Tab 
 
SEBESTYÉN ÁRPÁDNÉ 
„Könyvfülke” Tabon / Sebestyén Árpádné Nelli - In: Könyvtámasz : Somogy megyei 
könyvtárosok lapja. 2. sz. 2022. ősz-tél. - 2022.. -p. 6. : 1 fotóval. 
Városi Könyvtár Tab 
 
LŐCSER EDIT 
A minősített könyvtár cím elnyerése - Siófok / Lőcser Edit - In: Könyvtámasz : Somogy 
megyei könyvtárosok lapja. 2. sz. 2022. ősz-tél. - 2022.. -p. 7. : 1 fotóval. 
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Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet és Könyvtár (Siófok) 
 
KARSAI VERONIKA 
Mosolyogni tessék! / Karsai Veronika - In: Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok 
lapja. 2. sz. 2022. ősz-tél. - 2022.. -p. 4. : 3 fotóval. 
 
LÁSZLÓ KLAUDIA GYÖNGYI 
Példaértékű együttműködés - Megújult a somogysárdi könyvtár / László Klaudia 
Gyöngyi - In: Könyvtámasz : Somogy megyei könyvtárosok lapja. 1. sz. 2022. tavasz-nyár. - 
2022.. -p. 5-6. : 2 fotóval. Horváth János -- Fentős Zoltán -- Schmidtné Bakó Tünde -- Lovász 
Henriett 
Községi Könyvtár (Somogysárd) -- Somogy megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer -- 
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) 
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6. KSZR rendezvénynaptár  

2022-ben támogatásból megvalósult könyvtári rendezvények: 

Dátum Rendezvény Település 

2022.02.21 Rosta Géza - Farsangi műsor Inke 

2022.02.22 Rosta Géza - Farsangi műsor Szőlősgyörök 

2022.02.26 Tormási Attila - Ribizli bohóc műsora Somogyzsitfa-
Szőcsénypuszta 

2022.02.28 Rosta Géza - Farsangi műsor Iharosberény 

2022.03.12 Vattacukor zenekar műsora Zala 

2022.03.19 Kaczander Nóra NorAcustic műsora Tikos 

2022.03.20 Siklósi Hagyományőrző Egyesület - Ünnepi huszár műsor Gadány 

2022.03.26 Kaczander Nóra NorAcoustic műsora Hollád 

2022.04.06 Kaczander Nóra NorAcoustic műsora Pusztakovácsi 

2022.04.08 Rosta Géza - Hogyha zene szól Magyaratád 

2022.04.13 Meseerdő Bábszínház - A sün és a csodálatos szaxofon Iharos 

2022.04.16 Kaczander Nóra NorAcoustic műsora Böhönye 

2022.05.01 Hangerdő Társulat - Ördögös mese Mesztegnyő 

2022.05.07 Tormási Attila - Ribizli bohóc műsora Ságvár 

2022.05.13 Furfangos Paraván bábelőadás Simonfa 

2022.05.13 Furfangos Paraván bábelőadás Gölle 

2022.05.14 Kultúr Találka együttes - Lennék kisgyermek Somogyszentpál 

2022.05.14 Rosta Géza - Hogyha zene szól Nagycsepely 

2022.05.21 Rosta Géza - Gyermeknapi műsor Juta 

2022.05.21 Rosta Géza - Hogyha zene szól Zics 

2022.05.24 Grimaszk Színház - Állati LaFontaine Somogysárd 

2022.05.25 Meseerdő Bábszínház - A sün és a csodálatos szaxofon Zákány 

2022.05.25 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Kutas 

2022.05.25 Meseerdő Bábszínház - A sün és a csodálatos szaxofon Gyékényes 

2022.05.25 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Nemesvid 

2022.05.26 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Balatonszentgyörgy 
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2022.05.26 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Tapsony 

2022.05.26 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Somogysámson 

2022.05.27 Kultúr Találka együttes - Lennék kisgyermek Segesd 

2022.05.28 Kultúr Találka együttes gyermeknapi műsora Zimány 

2022.05.28 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Kazsok 

2022.05.28 Kiskondás együttes - Interaktív gyermeknapi műsor Darány 

2022.05.28 Hangolda együttes - Gyermeknapi műsor Hencse 

2022.05.28 Sarkadi Kiss János - A brémai muzsikusok  Sántos 

2022.05.28 Grimaszk Színház - Állati LaFontaine Szántód 

2022.05.28 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Szentgáloskér 

2022.05.28 Kultúr Találka együttes gyermeknapi műsora Lábod 

2022.05.28 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Szólád 

2022.05.28 Vattacukor zenekar - Gyermeknapi műsor Mernye 

2022.05.29 Kiskondás együttes - Gyermeknapi műsor Ötvöskónyi 

2022.05.29 Tekergő Bábszínház - Cilike, a hiszékeny egérke Szenna 

2022.05.29 Kiskondás együttes - Gyermeknapi műsor Balatonvilágos 

2022.05.29 Vattacukor zenekar - Gyermeknapi műsor Bodrog 

2022.05.29 Rosta Géza - Hogyha zene szól Szabadi 

2022.06.04 Kiskondás együttes - Gyermeknapi műsor Nagykorpád 

2022.06.04 Tormási Attila - Ribizli bohóc interaktív, zenés műsora Patosfa 

2022.06.04 Rosta Géza - Hogyha zene szól Ecseny 

2022.06.04 Kiskondás együttes - Gyermeknapi műsor Somogyacsa 

2022.06.04 Grimaszk Színház - Állati LaFontaine Mezőcsokonya 

2022.06.11 Rosta Géza - Hogyha zene szól Csurgónagymarton 

2022.06.11 Kultúr Találka együttes gyermeknapi műsora Komlósd 

2022.06.20 Dr. Szász János - Varázsóra Látrány 

2022.06.22 Tormási Attila - Ribizli bohóc interaktív, zenés műsora Táska 

2022.06.25 Tormási Attila - Ribizli bohóc interaktív, zenés műsora Som 

2022.07.01 Csudatáska társulat - Öko Benő  Lábod 

2022.07.02 Tormási Attila - Ribizli bohóc interaktív, zenés műsora Baté 
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2022.07.02 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Somogyszil 

2022.07.05 Hangolda együttes - Gyermeknapi műsor Somogyszob 

2022.07.09 Tekergő Bábszínház - Cilike, a hiszékeny egérke Alsóbogát 

2022.07.09 Kiskondás együttes - Nyárköszöntő műsor Fiad 

2022.07.14 Rosta Géza - Hogyha zene szól Csoma 

2022.07.16 Mosolygyár Egyesület - Betekintés a Virtuális Valóságba Tengőd 

2022.07.16 Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk Kisberény 

2022.07.19 Telegdi Ágnes - Író-olvasó találkozó Gamás 

2022.07.20 Kávészünet Zenekar - Ünnepi koncert Balatonszárszó 

2022.07.30 Kaczander Nóra NorAcoustic műsora Drávagárdony 

2022.07.30 Rosta Géza - Hogyha zene szól Kötcse 

2022.07.30 Osztováta együttes - A dal az élet legszebb varázsa Szegerdő 

2022.08.02 Rosta Géza - Hogyha zene szól Somogycsicsó 

2022.08.06 Kultúr Találka együttes - Lennék kisgyermek Ádánd 

2022.08.07 Hangerdő Társulat - Vacsorázz nálunk Somogybükkösd 

2022.08.10 Deli Orsolya és Fenyvesi Gábor - Ünnepi műsor Ordacsehi 

2022.08.20 Kiskondás együttes - Nyárbúcsúztató műsor Bárdudvarnok 

2022.08.20 Juhász Katalin - Nyárbúcsúztató-őszköszöntő Sávoly 

2022.08.20 Figura Ede - Színes feketerigó  Patca 

2022.08.27 Kiskondás együttes - Nyárbúcsúztató műsor Kiskorpád 

2022.09.03 Rosta Géza - Hogyha zene szól... Kastélyosdombó 

2022.09.03 Tengeri Attila - Játsszunk együtt dobolósat Jákó 

2022.09.04 Zöld-Híd Alapítvány - Ökó-kuckó játszóház Pusztaszemes 

2022.09.10 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Kőröshegy 

2022.09.16 Kiskondás együttes - Nyárbúcsúztató műsor Pogányszentpéter 

2022.09.17 Sarkadi Kiss János - A brémai muzsikusok  Várda 

2022.09.19 Hangoló Zenés gyermekszínház - Megy a vonat, muzsikál a 
kereke Nikla 

2022.09.30 Hangoló Zenés gyermekszínház Népmese hősök Buzsák 

2022.10.01 Juhász Katalin - Falevelet fest az ősz Hetes 
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2022.10.03 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Öreglak 

2022.10.04 Sás Károly - Író-olvasó találkozó Karád 

2022.10.04 Hangerdő Társulat - Szamárfüles Varázskönyv Háromfa 

2022.10.04 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Somogygeszti 

2022.10.04 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Balatonkeresztúr 

2022.10.05 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Taszár 

2022.10.05 Kacagó Bábszínház - Rigócsőr királyfi Böhönye 

2022.10.05 Kacagó Bábszínház - Piroska és a motoros farkas Mesztegnyő 

2022.10.06 Tücsökmosoly Kulturális Egyesület - Tücsökszabi Móka Homokszentgyörgy 

2022.10.08 Kiskondás együttes - Őszi műsor Kaposújlak 

2022.10.11 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Nyár, ősz Osztopán 

2022.10.16 Meseerdő Bábszínház - Brumi Maci születésnapja Balatonföldvár 

2022.10.18 Rosta Géza - Hogyha zene szól Somogyszob 

2022.10.21 Kiskondás együttes - Őszi műsor Taszár 

2022.10.22 Tengeri Attila - Játsszunk együtt dobolósat Csákány 

2022.10.22 Hangerdő Társulat - Ördögös mese Ságvár 

2022.10.28 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Nemesdéd 

2022.10.28 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Kőkút 

2022.11.07 Kovács Gábor - Hétmérföldes tarisznya Somogyvámos 

2022.11.09 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Büssü 

2022.11.12 Kiskondás Együttes - Őszi műsor Felsőmocsolád 

2022.11.12 Zöld-Híd Alapítvány - Ökó-kuckó játszóház Vízvár 

2022.11.18 Hangerdő Társulat - Szamárfüles varázskönyv Balatonberény 

2022.11.19 Kiskondás együttes - Őszi műsor Varászló 

2022.11.23 Dr. Szász János - Varázsóra Karád 

2022.12.02 Tormási Attila - Ribizli Mikulásváró műsora Berzence 

2022.12.02 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Tél Nagyberki 

2022.12.03 Rosta Géza - Hogyha zene szól Bőszénfa 

2022.12.03 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Megy a vonat, muzsikál a 
kereke Somogytúr 
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2022.12.03 Hangerdő Társulat - A Mikulás és a Krampusz Fonó 

2022.12.03 Hangolda együttes - Adventi műsor Lulla 

2022.12.04 Tormási Attila - Ribizli bohóc műsora Nyim 

2022.12.05 Grimaszk Bábszínház - Állati LaFontaine Kálmáncsa 

2022.12.05 Orlik István - Jön a Mikulás Rinyakovácsi 

2022.12.05 Tormási Attila - Ribizli bohóc műsora Balatonőszöd 

2022.12.06 Menyegző Értékőrző Egyesület - Adventi műsor Balatonendréd 

2022.12.06 Orlik István - Jön a Mikulás Kaposkeresztúr 

2022.12.06 Tormási Attila - Ribizli Mikulásváró műsora Szenta 

2022.12.06 Rosta Géza - Hogyha zene szól... Pálmajor 

2022.12.06 Hangerdő Társulat - A Mikulás és a Krampusz Teleki 

2022.12.07 Hangerdő Társulat - A Mikulás és a Krampusz Vése 

2022.12.07 Hangerdő Társulat - A Mikulás és a Krampusz Heresznye 

2022.12.08 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Tél Bálványos 

2022.12.08 Grimaszk Bábszínház - Téli varázs Zákányfalu 

2022.12.09 Kiskondás Együttes - Téli műsor Kisgyalán 

2022.12.09 Hangerdő Társulat - A Mikulás és a Krampusz Szabás 

2022.12.10 Zoltáni Zsolt - A karácsony felé Libickozma 

2022.12.10 Ünnepkörszín - Betlehemi csoda Csombárd 

2022.12.11 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Tél Bélavár 

2022.12.12 Hangoló Zenés Gyermekszínház - Tél Bolhó 

2022.12.16 Kultúr Találka együttes - Csendes csodák Babócsa 

2022.12.17 Ünnepkörszín - Betlehemi csoda Somogybabod 

2022.12.17 Hangerdő Társulat - Jézuska váró Somogyaszaló 

2022.12.18 Hangolda együttes - Adventi műsor Ráksi 

2022.12.18 Grimaszk Bábszínház - Téli varázs Bonnya 

 

 

 


